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Pitanja i odgovori u slučaju požara u kući 
 
 
 

Informativni list Vam daje odgovore na pitanja koja su na 
različite načine vezana za požar u kući. Pitanja su podijeljena u 
sedam oblasti.  

Protivpožarna oprema = spasiti život & stvari na vreme  
 
Zašto bi trebalo da imam protivpožarni alarmni uređaj kod 
kuće? 
Požar se širi vrlo brzo. Za samo nekoliko minuta se može jedna 
soba napuniti dimom a u najgorem slučaju naći skroz u plamenu. 
Spasilačka služba ne može stići za tako kratko vrijeme.  
Protivpožarni alarmni uređaj Vas može blagovremeno  upozoriti i 
pružiti Vam vrijeme potrebno da spasite život,  upozorite druge i 
možda da pokušate da gasite požar. 
 

Što mogu sam/sama uraditi da se zaštitim od požara u 
kući 
Morate imati protivpožarni alarmni uređaj u kući koji je u funkciji. 
Tako ćete biti upozoreni na vrijeme. Nabavite protivpožarni 
aparat i protivpožarno ćebe, kako biste mogli da gasite manje 
požare. Razmislite o tome šta bi mogli da uradite prilikom hitne 
situacije. Diskutujte zajedno sa porodicom što bi ste radili u 
slučaju požara. 
 
Ko je odgovoran za to da postoji protivpožarni alarmni 
uređaj, tamo gde stanujem?  
Pogodno je da onaj ko je vlasnik kuće montira protivpožarni 
alarmni uređaj. Vi ste  zatim sami odgovorni za to da 
protivpožarni  alarmni uređaj bude u funkciji. Zato morate 
redovno testirati protivpožarni alarmni uređaj.  

Gdje  u kući da postavim protivpožarni alarmni uređaj? 
Protivpožarni uređaj treba da bude postavljen na plafonu, blizu 
spavaće sobe. 
 

Gde trebam da montiram  protivpožarni alarmni 
uređaj ako stanujem u spratnoj kući?  
Montirajte protivpožarni  alarmni uređaj na plafonu na 

mjestu gde stepenice vode do gornjeg sprata. Ako požar izbije u 
prizemlju, oni koji se nalaze gore biće blagovremeno upozoreni. 
 
Kako ću kontrolisati da moj protivpožarni alarmni uređaj 
funkcioniše? 
Na protivpožarnom alarmnom uređaju postoji dugme. Pritisnite 
dugme. Ako se ne čuje signal, morate promeniti bateriju.  
 

 
 
 
O informativnom listu 
Informativni list čini podršku 
Vama koji hoćete da prikažete 
filmove  Gori u Vašem stanu/ 
Gori u Vašoj kući, jednoj grupi.  
                                                   

 Ovaj simbol znači da se 
informacije odnose na požar u 
porodičnoj kući ili kući u nizu. 
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Koju vrstu ručnog aparata za gašenje požara trebam da 
imam u kući? 
Postoje različite vrste sa različitim cijenama. Ručni aparat za 
gašenje požara od 6 kilograma praha i oznakom: 43A 233B C, je 
dobra investivcija. Njime se mogu ugasiti manji požari na 
različitim materijalima. 
 
Prilikom gašenja požara na štednjaku = Kako ću postupiti? 
 
Kako ću ugasiti požar prouzrokovan jestivom masnoćom 
na štednjaku? 
Trebate ugasiti požar poklopcem, protivpožarnim ćebetom, 
peškirom ili sličnim. Ako bacite vodu na zapaljenu jestivu 
masnoću, postoji mogućnost da ćete proširiti požar i zadobiti 
opekotine. 

Evakuacija 
 

Zašto treba da ostanem u svom stanu i da držim ulazna 
vrata zatvorena, u slučaju da je stepenište napunjeno 
dimom? 

Dim iz požara je otrovan.  Ako izađete na stepenište i udahnete 
dim, onesvijestićete se i možete tako izgubiti život. Ostanite zato 
u svom stanu. Tu ćete biti sigurni od 30-60 minuta. Nazovite 112 
tako da služba za spašavanje zna da se nalazite unutar zgrade. 
 
Mogu li ostati u svom stanu iako  je požar izbio na drugom 
mjestu u zgradi? 
Da, treba da ostanete u svom stanu. Stanovi su sagrađeni tako 
da obezbeđuju sigurnost od požara tokom 30-60 minuta. 
Spasilačka služba, koja stiže na vrijeme, može ugasititi požar i 
Vama pružiti pomoć. Graditelji stanova se moraju pridražavati 
propisa koji osiguravaju zaštitu od požara tokom 30-60 minuta u 
stanu.  
 
Zbog kojeg razloga moram zatvoriti ulazna vrata za 
sobom, u slučaju izbijanja požara u mom stanu? 
Ako zatvorite vrata za sobom, spriječićete širenje požarnog dima 
na stepenište.  Tako žete zaštiti Vaše komšije i pomoći 
spasilačkoj službi. 
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Dim = opasnost po Vaš život 
 
Šta se dešava u organizmu ako udišem dim?  
U dimu postoje sastojci koji brzo truju vaš organizam, koji će 

prestati normalno da funkcioniše. Par udisaja može dovesti do 

gubitka svijesti. To se može  brzo desiti. Topao dim može takođe 

naneti ozbiljne opekotine u dušniku i plućima.  

 

Koje sastojke sadrži dim? 

• Sastojak ugljen-monoksid se veže za Vaša crvena krvna 

zrnca i sprečava na taj način transport životno važnog 

kiseonika u Vašem organizmu.  

• Sastojak ugljen-dioksid istiskuje životno važan kiseonik . 

• Čestice čađi otežavaju mogućnost da pluća organizmu 
isporučuju kiseonik.  

Šta treba da uradim ako se dim razvija tamo gde sam? 
Dim, opasan po život, ide ka gore  usljed čega se morate spustiti 

ispod dima. Puzite po patosu. Na patosu je lakše i vidjeti i disati.   

Šta trebam da radim ako sam udahnuo/-la dim? 

Kontaktirajte zdravstvenu ustanovu radi procjene. Ako teško 
dišete morate odmah nazvati broj 112.  

Broj spasilačke službe 112 = Tu se nalazi pomoć 
 
Kada trebam nazvati broj 112? 
Broj 112 je broj spasilačke službe, koji trebate nazvati ako vam 
je hitno potrebna pomoć. Na primjer u slučaju da ste Vi ili neko u 
Vašoj blizini izloženi požarima, akutnoj bolesti, saobraćajnoj 
nesreći ili krivičnom djelu nasilja.1 

Kada je broj 112 otvoren? 

U bilo koje vrijeme će vam neko odgovoriti kada nazovete krizni 

broj 112. Odgovaraju i danju i noću, nedeljom, danima praznika i 
radnim danima. Poziv broja 112 je besplatan kako sa fiksnog tako 

i sa mobilnog telefona.  

 

Koja će mi se vrsta pomoći poslati kad nazovem broj 112? 
Onaj ko odgovara na poziv broja 112, odlučuje koja će Vam vrsta 

pomoći stići. Mogu to da budu kola hitne pomoći, policija, 
vatrogasna služba ili služba spašavanja na moru. 
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Šta osoblje koje odgovara na broj 112 želi saznati? 

Osoblje koje odgovara na krizni broj 112 želi da sazna:  

• Šta se dogodilo? 

• Na kojoj adresi?  

• Sa kojeg se broja telefona se javljate?  

 

Da li mogu nazvati broj 112 iako više nemam novca na 
gotovinskoj kartici u mobilnom telefonu? 

Možete nazvati broj 112 s mobilnog telefona  iako više nemate 

novca na gotovinskoj kartici. Kad zovete broj 112, ne morate 

birati pozivni broj! 
 

Da li mogu nazvati broj 112 iako ne govorim švedski jezik? 
Obično se razgovor vodi na švedskom ili engleskom jeziku, kako 

bi osoblje razumjelo i brzo moglo poslati pomoć. Ukoliko vreme 

to dozvoljava, operater SOS-a može zatražiti pomoć tumača, ali 

to može produžiti razgovor.  
 

Kako radi služba za spašavanje? 

Koliko traje dok pomoć ne stigne? 

• Vrijeme dok služba za spašavanje ne stigne na lice 

mjesta je različito. Objašnjenje za to je da stanujemo na 

različitih rastojanjima od vatrogasne stanice. 

• Ako živite u gradu, pomoć će stići u roku od ca. 10 

minuta. 

• U malim mjestima,  u provinciji, traje duže s obzirom da 

je daleko do najbliže vatrogasne stanice.  

 

Kako me služba za spašavanje može spasiti ako stanujem 
na višim spratovima kuće? 
Merdevine službe za spašavanje se mogu koristiti  sve do osmog 

sprata. Ako stanujete na višim spratovima, postoji protivpožarno 

stepenište koje trebate da koristite. 
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Na koji način mogu da pomognem službi za spašavanje u  
njenom radu?  
 

• Sačekajte na mjestima blokiranim trakama vatrogasaca. 

Iste su postavljene da se ne bi vi povrijedili.  

• Služba za spašavanje je obučena da spašava ljude. 

Možete joj pomoći davanjem informacija o onima koji 
žive u kući i kako izgleda unutar kuće. 

• Ukoliko znate da je neko ostao u kući koja gori, morate o 

tome obavijestiti osoblje na licu mesta. 

 

Dodatne informacije na  www.dinsakerhet.se/brand gdje možete 

čitati o protivpožarnoj zaštiti i odgledati filmove na temu požar u 
kući. 
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